

## 全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

王国和在昌吉州安全生产委员会会议上强调

抓紧抓实岁末年初安全生产工作  
努力营造改革发展稳定良好安全环境

本报讯 记者高云哲报道:12月12日,昌吉州安全生产委员会召开会议。昌吉州党委书记王国和在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作重要论述和重要指示精神,贯彻落实党中央、国务院和自治区工作要求,始终把保护人民群众生命财产安全放在心中最高位置,坚决防范遏制安全生产事故发生,切实扛起促一方发展、保一方平安的政治责任,为改革发展稳定各项事业营造良好安全环境。

昌吉州党委副书记、州长金之镇主持会议。

会议传达学习了国务院安委会开展岁末年初安全生产大隐患专项整治和督导检查有关精神,并对我州安全生产工作安排部署。

王国和指出,全州各级各部门要清醒认识到当前安全生产的复杂形势,切

实把思想和行动统一到习近平总书记关于安全生产工作重要指示精神上来,统一到党中央和自治区党委各项决策部署上来,时刻绷紧安全生产这根弦,坚决克服麻痹思想,以“时时放心不下”的责任感紧迫感,抓好岁末年初安全生产工作,坚决维护人民群众生命财产安全,切实以实际行动贯彻落实好党的二十大精神。

王国和强调,全州上下要立即组织行动,各县市(园区)相关负责人要直奔一线,聚焦重点,深入负责点位查隐患、防风险、补短板、堵漏洞,一级抓一级、一级带一级、层层抓落实,统筹兼顾、通盘考虑,确保安全生产大排查、大整治专项行动取得实实在在的成效。加强重点行业领域安全风险管控,突出消防安全、公共安全、能源安全这三个关键领域,认真抓好措施落

实,推动从根本上消除隐患、解决问题。统筹发展和安全,认真分析本辖区、本领域企业安全生产状况,坚持分区分类实施差异化安全生产监管,压实复工复产、安全生产主体责任,用心用情解决好企业急难愁盼问题,做到复工复产一个、安全运行一个,全力抓好复工复产安全生产工作。

王国和强调,各级领导干部要坚持细而又细、实而又实的工作作风,认真落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”要求,切实把属地责任扛起来;各级安委办要充分发挥牵头抓总作用,统筹推进各行业主管部门认真履职尽责,及时指导帮带,确保各项工作不折不扣落实到位。

会议还分析研判当前形势,对疫情防控和工作进行安排部署。

昌吉州领导孙继洲、张建军、李长江等参加会议。

## 我州25家涉旅单位被取消等级资质

本报讯 记者孙学良、通讯员张文婷报道:12月12日,昌吉州文化体育广播电视和旅游局发布昌吉州2022年各涉旅业态旅游服务质量等级复核结果通报,我州290家涉旅单位中有25家涉旅单位被取消等级资质。

据了解,今年5月昌吉州文旅局严格按照国家相关标准,对全州范围内的A级景区、星级酒店、星级农家乐、特色(精品)民宿、旅游+示范点、S级滑雪场涉旅业态旅游服务质量等级进行评定和复核。此次参与复核的290家涉旅单位中,254家涉旅单位顺利通过复核,11家涉旅单位暂缓通过并限期整改,包括3家3A级旅游景区在内的25家涉旅单位因无法正常营业、业务或法人主体变更、经营管理不到位、运营质量差等原因被取消相关等级资质。

州文旅局副局长杨建伟说:“州文旅局将用2-3年时间,借助聘请的相关领域专家顾问的力量,不断指导服务全州涉旅单位,提升和规范涉旅单位服务质量,促进涉旅单位长足发展。”

## 退税减税降费助力稳定经济大盘

——我州税务部门护航经济高质量发展综述

本报记者 刘茜 通讯员 侯蓓

## 经济发展看亮点

千万市场主体是市场经济的“细胞”,也是我州经济发展的底气和韧性所在。今年以来,我州税务部门持续实施退税减税降费政策,为减轻市场主体负担、应对经济下行、稳定经济大盘,提供了有力支持。

随着新的组合式税费支持政策实施,国家税务总局昌吉州税务局(以下简称“昌吉州税务局”)精准落实税收优惠政策“不打折”,让退税减税的“真金白银”落到企业口袋,成为经济发展的“助推器”。

## 税惠赋能 助力企业健康成长

“我们公司进入新疆市场近十年,从一个代加工企业成长为年生产5000吨农副产品的精深加工基地,离不开国家税费优惠政策的支持。”新疆远航食品有限公司财务负责人王琴告诉记者,“今年公司收到增值税增量留抵退税款189万元,享受到企业所得税等税费优惠9.3万元,为企业发展注入了资金‘活水’。”

作为国家级专精特新“小巨人”企业,创新研发是新疆丝路六合电气科技有限公司多年来一直坚持的发展理念。该公司负责人周勇韬介绍:“近三年来,公司共享研发费用加计扣除453万元,省下的资金用于技术研发、科研人才储备等。”

昌吉州税务局为专精特新“小巨人”企业建立成长档案,组建专家团队通过线上直播、远程帮办等方式,实现政策精准筛选、精准推送辅导,将税费政策红利及时送达企业,帮助企业拓宽

发展壮大的赛道。

今年以来,针对国家延续实施和新出台的税费支持政策,昌吉州税务部门以“政策+服务”双轮驱动,辅导帮助企业应知尽知、应享尽享。推行涉及登记、发票、申报、优惠、征收、认定6个方面120项业务集约式全疆通办。疫情防控期间,第一时间组建“线上”点对点远程服务,解决中小微企业涉税问题,快速回应企业诉求。成立复工复产专项工作团队,运用税收大数据统筹协调、精准帮扶,匹配有供销需求的16户企业实现有效采购。

## “银税互动”解决企业融资难题

“对我们销售企业来说,往往是前脚刚收到货款,后脚就要付款进货,回款时间晚一些,就会有资金链断裂的风险,所以流动资金是最重要的。当我了解到‘银税互动’相关政策的时候,真是眼前一亮。”新疆盛丰宏腾商贸有限公司负责人杨威说,今年公司凭借良好的纳税信用获得了200万元贷款。

与其他信贷产品相比,“银税互动”可有效解决小微企业因需求急、金额小、周转快导致的融资难融资贵问题。今年以来,我州各金融机构累计发放“银税互动”授信贷款10.12亿元,全州有1017户小微企业从中受益,解决了融资难题。

昌吉州税务局积极推进银税合作,通过搭建平台、共享交换信息等,实现纳税信用和银行信用的有效对接,使纳税信用转化为融资本金,引来金融“活水”,润泽实体经济。

为了让更多的诚信纳税人享受“银税互动”服务,我州税务部门与金融机构加强合作,同时,州税务局通过税企

交流群、“企微税”平台等多种渠道开展宣传,积极扩大“银税互动”受惠面,切实为小微企业解决融资难题。

## 加强指导 税惠红利落地增效

“税务部门精准服务,税务工作人员‘一对一’线上政策辅导,让企业有了一本减税降费的‘明白账’。”新疆东新新能源科技有限公司董事长朱德栋说。

近年来,在国家各项政策的激励扶持下,该公司先后投入1000多万元引进两套智能配装组合、钣金制作生产线,随着经营规模逐渐扩大,企业踏上了发展的快车道。“税务部门为我们发放了‘税企连心卡’,税务干部全程跟进,帮助企业解决涉税问题,让企业能及时享受到税惠红利。”朱德栋说,“现在‘包袱’轻了,脚步快了,我们对未来的发展信心更足了。公司计划投资推进光伏和风能逆变箱新能源项目,将市场竞争的赛道拓宽到技术创新上,走稳走好绿色发展之路。”

今年以来,昌吉州税务局持续优化“线上+线下”服务,运用税收大数据筛选出符合政策享受条件的企业名单,通过“企微税”税企互动平台、微信公众号等渠道,为企业推送税费优惠政策,详细宣传讲解政策依据、享受方式、申报操作等内容,确保纳税人更为便利地办理涉税业务。

同时,做实做细“非接触式”办税缴费事项,组建“线上问诊”团队,推广设立“智税微厅”,利用“云见面”咨询服务模式,通过音视频连线互动交流、问办协同、远程帮办为纳税人提供“零接触”业务全流程线上办理服务,持续为我州经济高质量发展赋能助力。

## 呼图壁储气库日采气量超3300万立方米创建库以来历史最高点

本报讯 记者刘茜、通讯员程勇、薛梅报道:12月7日,记者从新疆油田储气库有限公司呼图壁储气库获悉,为保障各族群众温暖过冬,6日呼图壁储气库41口采气井火力全开,通过调大井口阀门日采气量超过3300万立方米,创建库以来历史最高点。

这几天,在呼图壁储气库采气现场,技术人员冒着严寒对储气库集注站的管线及设备进行巡检,确保储气库地层压力均衡采气安全。在高峰采气期,该储气库生产运行部门加强与天然气管网密切配合;技术人员加密地质地层监测压力变化、精细井口设备设施、采气处理装置管理,确保工艺流程畅通,保证呼图壁储气库安全平稳供气。

据了解,从今年初开始,新疆油田储气库有限公司优化注气运行,强化组织保障,实现呼图壁储气库满仓保供。11月19日,呼图壁储气库开启第十周期采气生产,日采气量从600万立方米起步,梯级增加至1800万立方米、2000万立方米、2800万立方米等几个重要关口,并一举突破3300万立方米,刷新了最高采气量纪录。

“目前,我们紧盯每一口井、守好每一方气、管好每一套装置,坚决扛起北疆地区和西气东输沿线城市冬季保供的职责使命。”呼图壁储气库集注站站长王先朝说。

据了解,呼图壁储气库作为地下储气库,具有储藏量大、调节工作气量大、安全性高和成本低等优势。外输天然气除了保障乌鲁木齐、昌吉等新疆北部城市以外,还被输送到北京、上海等城市,保障企业生产、民众生活需求。